

# 振兴街道 2022 年度目标任务完成情况 自查报告

2022 年，我街道紧紧围绕区委、区政府建设“建设世界一流航空新城”的奋斗目标，以“十项攻坚行动”为抓手，聚力“六个阎良”和“一城两带”建设，全力以赴推动区域经济社会高质量发展。

——主要指标良性增长。2022 年规模以上工业企业共 5 个（秦力混凝土有限公司、正大混凝土有限公司、西安久和机电有限公司、西安凯龙环保再生资源有限公司、城北热力有限公司），产值完成 3.27812 亿元，同比增长 1.8%；固定资产投资项目共 4 个，完成投资 2.8258 亿元，分别为碧桂园·天誉项目完成 2.1584 亿元、荣观梧桐美地项目完成 5560 万元、中交二公局管片厂项目完成 204 万元、特殊教育学校项目完成 910 万元；省际内资完成 7999 万元；城镇新增就业 321 人（全年任务 310 人），完成率 103%，城镇登记失业率控制在 3.85%（全年目标控制在 4.0% 以内）。

——服务保障坚实有力。一是保障富阎新区阎良产业带建设。仅用 15 天时间全面完成昌平村昌南、昌北、蒲家三个组 284 户拆迁安置工作；仅用 5 天时间完成新来村三组 38 户拆迁工作，清运垃圾 1.5 万方；仅用 13 天时间完成迎宾路绿化带新征地 88 亩，拆除构筑物 8 处 1.7 万平米。今年以来，共新征土地 1007.7

亩，迁坟 192 座，清运建筑垃圾共计 56.4 万方，为空天产业园区、乐游城、研学基地、城市展览中心、未来产业设计研发中心等重点项目保驾护航。**二是保障国家军民航空产业带建设。**仅用 20 天时间全面完成新农村剩余 44 户房屋拆迁工作，仅用 15 天时间顺利攻克清河村义合组 3 户 12 年来涉法涉诉拆迁难题。今年以来，共拆迁 54 户，征地 73 亩，地表清理 660 余亩，清运建筑垃圾 5 万余方，迁坟 376 座，高压线迁改 8000 余米，电力沟道建设 2000 余米，确保蓝天路西延、新型工业园奥尔科等 17 个市区级重点项目顺利建设。**三是保障其他重点项目。**（1）京昆高速“四改八”改扩建工程（阎良段）全长 6.8 公里，全部位于振兴辖区，涉及 8 个村 23 个村民小组 563 户，目前，已全面完成 394.515 亩征地和地面附着物兑付工作，累计迁坟 910 座，工作进度和质量综合排名一直位于全市第一；（2）引汉济渭三期工程，总长 7.5 公里，全部位于振兴辖区，涉及 4 个村 14 个村民小组，用地面积 683.6 亩，目前，实物调查、地面附着物及房屋调查确认已完毕；（3）仅用 4 天完成人民路环境品质提升项目 5 个点位拆除及移交，仅用 6 天完成迎宾北路建设攻坚项目 22 个点位拆除及移交，仅用 7 天完成阎富友谊路品质提升 37 个点位拆除及移交。

——多项工作亮点纷呈。**一是争优打榜强攻坚。**积极参与“榜样阎良·争优打榜”活动，先后开展高质量项目建设、“退红拆违”、建筑垃圾清运、新冠疫苗接种等攻坚行动，紧盯任务时限、

对标品质目标，不舍昼夜、迎难而上、攻城拔寨，主要领导一线督战、干部群众日夜奋战，工作成效显著，尤其在“建筑垃圾清运”攻坚行动中全区排名第一，在区委全会上通报表扬。**二是“政区合一”勇担当。**顺利平稳完成航空基地2个社区14000余人的整体划转和接收，全面担负起民政、疫情防控、社区治理等各项工作，增补委员及社区专职工作人员4人，开展全员核酸筛查46次，处理各类热线和便民服务事项90余件，目前2个社区稳定和谐，群众满意度和认可度较高。**三是疫情防控善作为。**街办投资近20万元购置活动板房、空调、桌椅、饮水机等，配齐工作人员，高标准建成12个常态化疫情控核酸采样点，为群众提供便利。**四是环境整治见长效。**我办环境卫生整治工作采用“政府+公司+村组”的市场化运营机制，积极动员辖区广大干部、群众参与其中，凝聚齐抓共管的强大合力。总的来说，这种运营模式的成效是比较明显的，辖区的面貌变化很大，我办的垃圾分类工作还曾被省住建厅表彰并宣传推广。**五是社会治理树典型。**探索开展“数字乡村”建设，官刘村建成全市首家5G数字乡村大数据云平台，并荣获西安市“美丽庭院”示范村，获得奖补资金8万元；航空二路社区整合资源，构建“红聚力·邻治理”社区治理优质品牌，被区委组织部在全区宣传并进行推广。**六是服务群众零距离。**始终把群众的利益放到第一位，积极解决群众遇到的各种难题，针对辖区个别群众拆迁补助和社会救助的政策冲突难题，积极探索、综合协调，在不违反政策的前提下，构建特困

人员集中供养办理新模式，切实保障群众权益。七是化解矛盾保平安。紧扣党的二十大安全稳定主线，对辖区矛盾纠纷和不稳定因素进行全面梳理，在各村（社区）建立“和事佬”调处机制，充分利用“五老”人熟、地熟、情况熟的便利条件，妥善化解大量的矛盾纠纷，筑牢辖区和谐稳定的首道防线。

——多项工作荣获先进。2022年，共获得各级荣誉7项，其中，市级荣誉4项：西安市首批新时代文明实践中心建设“十百千”示范工程示范单位、西安市2022年度乡风文明示范村镇、西安市2021年环境整治提升镇、西安市检举举报平台深化应用示范点；区级荣誉3项：区依法治理创建活动先进单位、2021年度目标责任考核优秀单位、2021年度共青团工作创新奖。

## 一、聚焦经济发展挖潜补短

一是序时推进重点项目。建立“一个项目、一名领导、一套方案、一抓到底”的“一条线”工作机制，从项目手续办理、到开工建设、到竣工投产，全程跟踪服务。2022年我办自主承办区级重点项目6个，分别是碧桂园天誉项目（续建）、荣观梧桐美地项目（续建）、北塬遥测/雷达阵地建设项目（续建）、居圣苑B区项目（续建）、秦农银行阎良支行办公大楼改造项目、西安阎良北110千伏输变电工程项目，计划总投资3.55亿元，完成投资4.70亿元，完成比例132.50%，均达到序时进度。二是不断积蓄发展动能。积极推进撂荒地整治和高标准农田建设，核查上级下发图斑452个，1700余亩，自查1063亩（主要为水

淹地），投资 20 余万元，复耕复种撂荒地 1352.743 亩，扶持并壮大慕郑和龙游两个家庭农场规模，以市场需求为导向，推行生态循环和农旅结合新的经营模式；依托垃圾裂解气化项目、凯龙环保项目、中交二公局铁路建设有限公司西安管片厂，稳步提升工业产值，助推辖区经济快速发展。三是培育壮大特色优势。严格贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的政治要求，积极克服疫情不利因素，千方百计不断壮大聚宝物流、郑家“二手车”交易产业，加快振兴路、青松路等商贸服务业聚集，加大谭家村山东移民文化宣传，促进文旅融合，在助推辖区全域旅游多元化发展的同时，确保辖区群众增收创效。

## 二、聚焦民计民生用情服务

一是加强社会保障服务。实施临时救助 140 户 172 人，发放救助金 11.264 万元，新增低保户 7 户 13 人，退出 9 户 20 人，低收入家庭 4 户 8 人；农村特困供养人员 31 人（集中供养 11 人、分散供养 20 人），累计发放特困供养金 49.29 万元；完成城乡居民社会养老享受待遇领取人员生存认证 4989 人，完成适老化改造 21 户，为 1061 名 80 周岁以上居家、低保老人购买了意外伤害保险；为 30 户困难残疾人家庭发放 60 只奶山羊，加强三级医保平台建设，完成 2021 年度慢性病报销 23 人。二是保障失地农民生活。围绕航空基地和经济开发区企业用工需求，组织辖区失地农民开展电气焊、机械制图等劳动技能培训，共 2 期 130 余人，拓宽群众就业渠道。积极联系区人社局，为新来村二组、三

组，聚宝村宝西、赵西、宝东、张官组，民合村莱北、莱南组共计 1344 名失地农民办理失地养老保险，解决了群众后顾之忧。

**三是解决急难愁盼问题。**根据群众所需所盼，围绕环境卫生、道路破损、路灯照明、污水治理等十余项民生问题，逐项梳理问题 33 个，已全部解决到位，切实增进群众福祉；紧盯 12345 市民服务热线，受理各类问题 80 余件，办结率 100%，群众满意度 95% 以上；加快推进街办综合养老服务中心和社区养老服务站建设，积极构建健康养老服务体系，确保辖区群众老有所养、老有所依。

### 三、聚焦乡村振兴主动作为

**一是产业振兴。**发展村级集体经济，谭家村股份经济合作社申报项目获得中央财政项目资金 50 万元，完成区上下达目标任务 89%，位列全区各街办之首；完成农业总产值 2.6979 亿元，林业总产值 0.3744 亿元，牧业总产值 1.3013 亿元；流转土地 125.4 亩，流转金额 7.524 万元。**二是人才振兴。**召开乡贤人才恳谈会、回乡考察等，吸引乡贤回归；在各村（社区）深入挖掘，建立“两委”后备人才库；扎实开展“干部人才下乡村”行动，首批下派的共计 15 人，通过多种形式，充分发挥其在乡村振兴中顾问、攻坚及帮扶的作用。**三是文化振兴。**在各村前后建成篮球场 6 处（其中笼式 5 处、室内 1 处）、笼式乒乓球场 4 处、笼式足球场 1 处、凉亭 6 座，休闲椅 15 个，配备乒乓球台 20 套，象棋、音响、二胡等各类活动器材 850 余件，农村的活动场地应建尽建，全面提升；将社区运动会推广延伸至辖区各村组，并以

此为抓手，成立各类文娱协会，开展“惠民文化”活动，全年先后开展各类文化体育活动 42 场次，参与人数 1.5 万人，群众激情高涨；建立 1 个新时代文明实践所和 12 个新时代文明实践站，组织文化宣传和志愿服务 23 次。**四是生态振兴**。加强对辖区荆山塬和清河生态治理和保护；在持续巩固聚宝、清河、郑家、坡底、昌平等五个美丽乡村的基础上，高标准新建龙游、慕郑两个美丽乡村。**五是组织振兴**。实现 16 个村（社区）党组织书记“1+1”党建订单全覆盖，办理基层党建、基础设施建设、美丽乡村等方面惠民实事项目 32 件，补短板强弱项，挖亮点树品牌。

#### 四、聚焦环境治理精细提升

**一是改善人居环境。**广泛发动群众，先后开展村庄“门前三堆”大清理、道路沿线环境卫生专项整治，以及重点路段杂草清理等活动，累计投入人力 13000 余人次，大中小型车辆 3000 余辆次，清理垃圾 1.4 万余方，整治道路 107 条 54.69 公里，修剪绿篱、草带 6.5 万平米，辖区面貌焕然一新；不断巩固全域垃圾分类成效，由源头收集到末端处理形成高效闭环运行；栽植各类树木 4400 株，绿化美丽道路 10 余公里；在人居环境全区检查考核评比中，我街办多次排名全区前列，官刘、慕郑、聚宝三个村进入红旗村。**二是加强乡村治理。**开展退红拆违，共拆除 92 个点位 17646 平米，拆除围墙 6048 米，新建围墙 1035 米，腾退绿地 4956 平方米。审批宅基地 40 宗，清理乱搭乱建 11 处，开展“大棚房”和耕地建房“回头看”，共计拆除违建 9700 平米，恢复耕地 3600

平米，对 32 个违建图斑全部处理到位，创建无违建村 2 个；定期对美丽乡村建设进行巡查，修补破损树池 16 处，补栽、浇灌枯死的绿植 74 株，粉刷立面 88985 平米，持续巩固美丽乡村建设成果。**三是筑牢生态底线。**加强治污减霾日常巡查，无人机科技优势充分发挥，坚持“禁煤、控车、抑尘、增绿、禁烧、治源”六策并举，打赢蓝天保卫攻坚战，做好辖区建设工地及“两类企业”扬尘防控，驰而不息开展餐饮油烟治理和违法占道经营管理；全面细致做好辖区“散乱污”企业监管、秸秆禁烧、北塬森林防火等工作，持续有效改善生态环境。

## 五、聚焦安全底线强基固本

**一是紧抓疫情防控。**在辖区各村（社区）严格落实常态化防疫措施，辖区 60 岁以上二针剂接种率 85.85%。疫情放开后，积极应对、主动对接，全力解决辖区群众感染后“药荒”“就诊难”等问题。**二是紧抓安全防范。**组建 200 人的应急队伍，购置各类应急物资 400 余件，加强安全生产和食品安全宣传，开展自建房排查 5698 户，对燃气站点和使用燃气罐的餐饮店定期巡查，及时消除安全隐患；在辖区主要道路安装爆闪灯 34 个、警示桩 198 个、转角镜 5 个、减速带 80 余条，确保道路交通安全。**三是紧抓矛盾化解。**集中开展“清理信访积存问题”攻坚行动，紧盯“重点人”和“重点事”，实行领导包案负责制，有效处置各类矛盾纠纷问题 73 件，辖区整体平稳和谐，无进京到省市群体上访事件；在重要节假日开展红袖章治安巡逻 300 余人次，配合公安机

关做好防范电信网络诈骗犯罪，上报网格事件 23759 件，上报率 120%、打卡率 100%、网格巡查率 100%。

## 六、聚焦建强队伍凝聚合力

**一是抓学习，注重思想引领。**坚持把学习习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实党的二十大精神作为首要政治任务，抓好“干部每天学，街办每周考”的长效落实，深入开展“大学习大练兵大比武”知识问答活动 26 次；用好“学习强国”、省市干部网络学院及街道党校等线上线下平台，不断健全“学、考、评、比”学习制度，全年班子开展中心组学习 12 次，开展各类党性锤炼活动 100 多场（次），党员干部的理论素养持续提升。**二是抓班子，强化队伍建设。**严格落实民主集中制，召开民主生活会 2 次，党工委会议 47 次，重点工作推进会 98 次；继续实施处级实绩档案月总结、季度报送和科级实绩档案全覆盖，制定并落实《公务员平时考核实施方案》；全年两次调整领导班子分工，着力构建团结、务实、高效的领导班子队伍。强化选人用人导向，鼓励年轻干部到征地拆迁、疫情防控等重点岗位锻炼成长，用好“三项机制”，最大限度激发干部工作激情，推荐提拔重用领导干部 4 人，职级晋升 5 人。**三是抓党建，夯实组织基础。**推进党员档案室标准化建设，对 20 个党支部 477 份党员档案进行编码存放；标准化建设街道党代表工作室，在重点打造谭家村党群服务中心的基础上，因地制宜，挖掘各村特色，整合办公区域，延伸各村阵地服务功能；持续落实村干部实绩档案管理，通过日考

勤、月报告、季排名、年度考核、备案归档，扎实开展基层党组织书记“1+1”党建订单责任制工作；全年发展入党积极分子19人，转发展对象16人，接收预备党员16人，收缴党费110200元，优化村级后备干部37名，有效破解村级班子“后浪”劲头不足问题；积极探索“N+1+N”模式，培育出“小融合·大幸福”“红聚力·邻治理”“四部曲”等党建品牌，创新基层社会治理新格局。**四是抓作风，提升工作效能。**引导党员干部时刻紧绷纪律弦；坚持“零容忍”查办违法违纪案件，共受理问题线索14件，其中立案8件，给予党政纪处分3人，诫勉8人，提醒谈话16人，书面检查11人；紧盯重要时间节点，深入各村、社区，开展“五个一批”廉洁过节专项监督检查15次；组织辖区1230名党员干部进行自查自纠，营造风清气正的政治生态和良好的干事氛围。

此外，我街道在精神文明、统战、文化、武装等工作均取得新成效。

同时，我们也清醒地认识到：在追赶超越的赛道上，带动区域长远发展的重大项目还不够多，经济跨越发展的内生动力还未完全激发，乡村振兴工作仍处在探索阶段，个别机关干部和村干部作风建设有待于进一步增强。

## 2023年工作谋划

2023年，随着经济发展的全面起势，航空新城建设必将迎来前所未有的发展机遇。振兴作为全区“一城两带”建设的主战

场之一，辖区项目多、土地资源丰富，征地拆迁任务重，遗留问题多。可以说，我们 2023 年的工作点多面广、量大线长，面对大好的发展形势，我们将尽锐出战、大干快上，甩开膀子拼命干、迈开步子加速跑，用奋斗和实干开创新的业绩。

## 一、发展思路和具体目标

**(一) 总体思路：**全面深入贯彻落实党的二十大精神，围绕“一城两带”项目建设服务保障，扎实做好农村城市化及乡村振兴两篇“大文章”，以绣花的功夫精准发力、持续攻坚，加快区域经济高质量发展。

**(二) 具体指标：**蹄疾步稳推进各项指标进位，力争 2023 年主要经济社会指标实现新的突破，拟新增规上工业企业 1 家；努力实现规模以上工业企业产值增长 6%，多种经营产值增长 2%，服务业增加值增长 7%，固定资产投资增长 10%，社会消费品零售总额完成增长 9%，省际内资增长 2%；农业增幅稳定在 4.5% 以上，农民人均可支配收入达 3.5 万元，年均增长达 10% 左右；新增城镇就业人数超过 310 人，城镇登记失业率稳控在 4% 以内。

**(三) 发展谋划：**2023 年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年，我办将紧紧围绕区委区政府对振兴区域发展的功能定位，充分发挥“资源、机制、作风”三大优势，全力构建“一网两带三片区”。

**“一网”即：**构建内连外畅“交通网”。连通我区内外的“大动脉”基本都从振兴辖区穿境而过，作为交通枢纽，我们将全力

保障京昆高速“四改八”项目建成通车，做好征地拆迁和协调对接，为迎宾路北拓项目、西延快速干道、107省道、108国道南北改线和西安大环线建设提供坚实保障，抓好交通基础设施建设，不断改善我区的通行环境。

“两带”即：保障南北两个“产业带”。作为我区“一城两带”建设的主阵地，我办要充分发挥区位优势，加快推进征地拆迁和项目要素保障各项工作，全力为南部航空产业带和北部富阎新区阎良产业带保驾护航，进而激活全域发展产业链，点燃引擎、持续加速，推动区域经济沿着高质量发展航道破浪前行。

“三片区”即：推进“片区化组团式”发展。根据“城市化”发展进程和区域发展布局，将振兴全域划为三大片区：西部为“乡村振兴”发展片区，东部和北部为“产城一体”发展片区，中部和南部为“都市商贸”集聚片区。在“乡村振兴”发展片区，围绕“空间开发、组建协会、搭建平台”持续发力，梳理各村闲置土地，盘活集体经济；持续巩固人居环境整治成效，着力打造谭家、聚宝、官刘、龙游、郑家等五个村连片美丽乡村建设，挖掘各村优势资源推动农业产业化经营，发挥好“五老”、乡贤、青年等各类人才作用，提升乡村治理水平，全方位推进乡村振兴；在“产城一体”发展片区，统筹城市与乡村、产业与区域、产业与空间三个方面的关系，不断完善基础设施，抓好征地拆迁和项目服务保障，全力为空天产业园区、乐游城、研学基地、城市展览中心等项目建设保驾护航；加快实施聚宝、郑家“城市更新”

项目，积极协商、有效处置聚宝烂尾楼，加快融入主城区步伐；在“都市商贸”集聚片区，优化教育、医疗、养老、休闲等城市配套功能，加快辖区电子商务、仓储物流、餐饮服务等产业发展；推进皇冠社区老旧小区改造提升，重点补齐社区办公用房、通道、物业等基础设施和公共服务短板，进一步提升辖区四个社区治理服务水平，重点做好基地两个社区“区政合一”社会事务的承接，优化社区布局，着力把基地两个社区打造成为全区的示范标杆社区。

## 二、重点项目谋划及保障措施

2023年，承办重点项目共6个，总投资约为4.37亿元。一是恒泰悦景府项目。该项目计划总投资2.3亿元，建设周期3年，2023年计划投资0.7亿元，开始地基及基础施工，资金来源为社会投资。二是碧桂园天誉项目（续建）。该项目计划总投资5.08亿元，建设周期3年，2023年计划投资700万元，完成配套管网、绿化及一栋商业楼的主体建设和装饰装修，资金来源为企业自筹。三是荣观梧桐美地项目（续建）。该项目计划总投资7.5亿元，建设周期4年，2023年计划投资0.5亿元，完成两栋楼的主体及二次结构施工，资金来源为企业自筹。四是北塬遥测/雷达阵地建设项目（续建）。该项目计划总投资0.43亿元，建设周期3年，2023年计划投资0.3亿元，完成一个雷达安装和调试，资金来源为社会投资。五是阎良区消防站建设项目（续建）。该项目计划总投资0.48亿元，建设周期两年，2023年计

划投资 0.2 亿元，完成执勤楼外墙及内部装饰装修，及室外配套的道路、绿化、室外训练场地及地面停车场、管网、围墙等，资金来源为社会投资。**六是星航未来·机加工产业园项目**。该项目计划总投资 5 亿元，建设周期为两年，2023 年计划投资 0.2 亿元，该项目为针对现有 7.6 万平方米建筑进行升级改造，资金来源为社会投资。

我们将牢固树立“项目为王”的理念，明确责任、细化措施，及时协调解决影响项目建设进度的问题，确保所有项目超额完成年度建设任务。**一是抓管理、盯进度。**进一步加强工作专班，夯实包抓责任，加强沟通协调，定期研判；严格落实“一个项目、一名领导、一个专班、一个突击队”的“一条线”工作机制，紧盯项目推进时间表、路线图，提前部署，挂图作战，确保项目每天有进度、每周有变化。**二是优服务、强保障。**与项目方无缝对接，主动破解项目规划、土地、资金、政策等瓶颈问题，及时宣传落实各种扶持政策，继续做好群众工作，积极营造良好的建设环境，确保各项目有序推进。**三是重监督，提质量。**严格落实“周汇报、月督查”的督查落实机制，充分发挥好“两代表一委员”和纪工委的监督作用，对重点项目进展情况及时督查通报，层层传导压力、提高工作效能，促进项目序时推进。

### 三、重点工作谋划

**（一）抓发展，激发经济增长新动力。**聚焦“一城两带”发展规划和需求，全力以赴做好要素保障，保质保量完成 2570 余

亩土地征收，和聚宝村宝东组、宝西组、张官组 410 余户，郑家村四组、五组 80 余户，民合村瓦西组 130 余户房屋拆迁任务。一是引汉济渭项目，涉及龙游、慕郑、谭家、官刘 4 个村 14 个村民小组，征地 684 亩；二是航空产业链基础配套园项目，涉及谭家村、龙游村 2 个村 5 个村民小组，征地约 1300 亩，拆迁约 40 户；三是荆山鼎文化产业园项目，涉及坡底村刘家沟组，征地 170 亩；四是富阎新区阎良产业带基础设施配套项目，涉及新来村、郑家村，征地约 10 亩，拆迁约 20 户；五是人人乐项目，涉及郑家村三组、四组、五组，征地 150 余亩，拆迁 60 余户；六是航空供应链制造园项目，涉及新农、清河两个村，征地 73 亩；七是西城发酒店项目，涉及聚宝村木匠杨组，征地 47 亩；八是小鹰路项目，涉及新农村彭家组，占地 20 余亩；九是蓝天路西延项目，涉及清河村义合组，占地 45 亩；十是清河雅苑安置房项目，涉及民合村莱南、莱北组，占地 69 亩。同时，全力保障快速干道、西延高铁、迎宾路北拓等重点项目建设；加大工作力度，对航空基地范围内征地拆迁遗留问题逐一破解，全部清零；做好新农、昌平、郑家等 400 余户群众回迁安置工作；加快推进辖区高标准农田建设，确保粮食、果业种植面积和产量持续稳步增长；通过政策指引、资金支持、规范管理，新培育 2 个家庭农场；深挖辖区民宿、民食等文旅产业，着力打造北塬观光农家乐和谭家民俗餐饮两条旅游示范街。

## （二）抓民生，开创共同富裕新生活。聚焦辖区群众最关心

的“揪心事”，实施郑家、清河、坡底、谭家4条共计2.3公里出村路和产业路硬化拓宽工程，增装和修补各主干道、出村路路灯，加强交通安全宣传，补充完善交通安全设施，解决群众“安全出行”问题。积极联系区级有关部门和职业技能培训学校，定期开办烹饪、园艺、美容等就业培训课堂，拓宽群众就业渠道，提升自身造血功能，解决辖区企业“用工难”和群众“就业难”问题。针对征地拆迁遗留问题，在稳步做好回迁安置的同时，建立失地农民信息库，加快推进失地农民培训基地建设；积极对接区级有关部门，尽快实现失地农民养老保险全覆盖，解决失地农民后顾之忧。提升养老服务水平，委托第三方养老机构为我办辖区老年人提供配餐、助洁、助浴等服务，有效破解“养老难”问题。充分利用各村（社区）阵地，创新开展集定时坐班就诊、上门访视、专项义诊等在内的“健康振兴”服务行动，做好辖区群众守护人；积极、依规、精准落实低保、社会救助、医疗救助、养老辅助等各项惠民政策；在不断提升各村阵地建设和完善活动设施的基础上，以协会、服务队为载体，通过开展丰富多彩的群众性文化活动，营造浓厚淳朴的村风民风，提高群众幸福指数。

**（三）抓治理，打造乡村振兴新标杆。**全面实施常态化基层治理“N+1+N”模式，在辖区16个村（社区）开展“大比武”活动，通过汇聚治理合力、畅通运行机制、丰富服务内容，破解社会治理难点堵点问题；对门前三堆、违建、户外厕所等实施动态清零，常抓促长效；持续巩固美丽乡村建设成果，建立村庄绿化

美化长效管护机制；毫不动摇守护好“两渠一河一塬”生态屏障，不断加强社会治理网格化管理，打通服务群众“最后一公里”；继续完善农村污水管网，户厕改造全域覆盖并受惠于众；建设“智慧振兴”，在全域安装智能监控设施，加强治理乱停乱放、乱搭乱建、占道经营等城市顽疾；推进高速路以西区域架空线缆全部落地，彻底清除空中“蜘蛛网”，打造全新振兴街景，进一步扮靓阎良西大门。

**（四）抓作风，展现担当实干新作为。**持续深化“大学习大练兵大比武”，抓好“干部每天学，街办每周考”的长效落实，细化、量化考核标准，倒逼干部学业务、转作风、提能力；进一步完善机关各项管理机制，坚持用制度管人管事；充分发挥街道党校的作用，强化对村（社区）“两委”干部教育培训，提升村干部综合素质；围绕全区重点工作积极参与打榜活动，注重在征地拆迁、乡村振兴、重点项目等攻坚任务中锻炼干部、提升干部；深入开展“作风建设专项行动”和“机关效能问题专项治理”，创新实施党员包户和积分考核机制，重点解决部分党员干部“不作为、慢作为、乱作为”等问题，让立说立行、马上就办、人人尽责蔚然成风，努力打造一支敢打硬仗、善打硬仗、能打硬仗的振兴铁军队伍，确保把区委、区政府安排的各项工作落到实处。

总之，2023年，我们将紧紧围绕区委区政府的统一安排部署，全办上下坚定信心、勇毅前行，力争用一流的作风创造一流的佳绩，全力以赴为世界一流航空新城建设作出新的更大贡献。

以上汇报，不妥之处敬请批评指正。